

实 践 检 验	<p>实践检验起止时间：2017年9月—2020年12月 实践检验单位：景县第一高级职业中学</p> <p>2017年1月，作为河北省中职结对帮扶学校工作内容之一，我校赵文彦老师应邀作为课题组核心成员，参加了由冀州职教中心牵头申报的河北省教育科学“十三五”规划2016年度重点课题“文化育人视角下职校‘项目+工作室+专业社团’立德树人模式研究”工作。我校还组织16名教师申报承担了“以项目教学为突破口打造新型教学文化的实践研究”“塑造新型师徒文化构筑和谐师生关系的实践研究”“在项目教学实践中提升教师育德能力的研究”等三项子课题，并实施了课题成果的实践检验。</p> <p>近四年来，应用本成果，我校立足本校实际，对中职学校以项目教学为突破口打造新型教学文化、构筑良好师生关系、提升教师育德能力等现实问题进行了实践探索，并取得了预期研究成效。以实施“项目教学”为手段，以“工作室”、“社团活动”为载体，通过“师徒文化”的打造提升了教师的育德意识与能力，密切了师生关系，校园文化建设水平整体提升，逐步形成了特色较为鲜明的立德树人教学文化。主持人高立宁老师还数次来校，对参研教师进行科研辅导，推升了教师队伍科研素质，激发和鼓舞了我校教师参与德育科研的动力和热情。有6项成果在“十三五”规划省重点课题子课题阶段成果评审中获奖，其中《职校专业课教师德育能力状况及建设途径分析》《沙盘模拟：会计文化融入职高会计教学的实践策略》两篇论文还公开发表。《国无德不兴，人无德不立》还荣获2019年衡水市中职学校教师教学能力说课大赛（德育类）二等奖。2019年10月，我校承担的三项子课题也以一项优秀、一项良好、一项合格的成绩通过市专家组验收。</p> <p>实践证明，本成果的应用，有力推动了我校积极发挥文化育人陶冶作用，通过培养学生良好学习兴趣、学习习惯、学习方式的有益尝试，促进教书育人实践更加体现和符合立德树人根本任务的要求。在冀州职教中心倾力帮扶下，我校省中等职业学校结对帮扶各项工作任务也已圆满完成。</p> <div style="text-align: right; margin-top: 20px;">  实践检验单位（公章）： 2021年1月31日 </div>
------------------	--